
VERBALE DI INCONTRO 

 

COMUNE DI CARONNO VARESINO 

 

 

Il giorno 16/ 03/2010 facendo seguito alla richiesta delle OO.SS si sono incontrati nella sede del 

Comune di Caronno Varesino si sono incontrati L’Assessore ai servizi sociali sig.ra Bianchi, il 

responsabile della ragioneria  Bernardi, e l’assistente sociale Olivieri in rappresentanza  

dell'Amministrazione Comunale, e una delegazione  delle  Organizzazione Sindacali locali SPI/CGIL, 

FNP/CISL,  UILP/UIL  per un confronto sulle politiche sociali e sul  Bilancio 2010 ,con particolare 

riferimento alle entrate e alla spesa sociale. 

 

Dopo una breve presentazione delle finalità dell'incontro e della piattaforma il confronto è avvenuto sui 

seguenti argomenti: 

 
 

Bilancio 2010  
riferito in particolare a : 

• Interventi finalizzati alla politica socio-assistenziale 

• Interventi di politica tariffaria e tributaria 

 

 

 Aspetti finalizzati alla politica socio-assistenziale 

 

Per il 2010  la previsione di spesa relativa al sociale rimarrà sostanzialmente invariata . 

L’Amministrazione Comunale  ci consegnerà copia del bilancio  2010 relativo alla parte specifica “del 

sociale”e delle entrate. 

 

 

SAD 

 

L’amministrazione comunale svolge i servizi di assistenza domiciliare su richiesta degli interessati. 

Il servizio prevede le seguenti prestazioni: 

• servizio infermieristico ambulatoriale libero(1 ora al giorno) e servizio domiciliare. 

• servizio di assistenza domiciliare (pulizia, spesa e preparazione pasti a domicilio) 

 

Attualmente vengono assistite n° 30 persone anziane e viene  svolto in parte con personale dipendente 

dal comune e in parte con  cooperativa. 

Inoltre è previsto un servizio trasporto (per prestazioni ambulatoriali) svolto da personale proprio e in 

convenzione anche da volontari.  

Il servizio prevede anche il trasporto di persone con handicap a cui l'Amministrazione da anche un 

contributo economico per la permanenza diurna in centri di accoglienza.   

La compartecipazione alla spesa e’ regolata dall’ ISEE e da apposita delibera che ne definisce la 

progressività del costo in base alle fasce di reddito. 

L’Amministrazione comunale pur condividendo la ns. proposta per  applicare un ISEE  omogeneo con 

gli altri  13 comuni del distretto ritiene di non modificare per ora le proprie tariffe che sono 

mediamente inferiori a quelle degli altri comuni del comprensorio. 

Politica abitativa 



 

L'Amministrazione non possiede propri alloggi. 

In paese sono presenti n° 24 appartamenti di proprietà ALER 

Vengono  erogati contributi all’affitto come previsto dalla legislazione regionale. 

 

 

Politiche tariffarie 

 

 

ADD. COM. IRPEF 

 

Nel bilancio 2010  rimane invariata. 

Le  OO.SS. per una maggiore equità fiscale  propongono per il 2010 di prevedere una esenzione per 

pensionati e famiglie con  reddito inferiore a 15000 EURO e una progressività delle aliquote per 

scaglioni di reddito. 

L’Amministrazione Comunale per il prossimo bilancio non è in grado di aderire alla nostra proposta  

 

 

ICI 

 

Rispetto al 2009 l’aliquota per terreni e seconde case rimarrà  invariata al  7 %° e viena applicata una 

riduzione per le seconde case date in uso ai famigliari 

 

 

TARSU 

 

Il servizio e’ gestito in appalto alla Società     di cui il Comune è partecipe 

E’ previsto uno sconto del 30% per le persone bisognose e/o che vivono sole. 

 

 

L'amministrazione eroga in convenzione con il comune di Carnago anche un servizio nido per 

l'infanzia e sostiene con un contributo annuale in convenzione la scuola materna parr. 

 

E’ stata richiesta dalle OO.SS la predisposizione prevista a breve la stesura della carta dei servizi. 

 

Si concorda come metodo di lavoro per il futuro di  effettuare due incontri annuali , uno  prima della 

stesura del bilancio di previsione , l’altro successivamente alla sua approvazione. 

 

 

 

 

 

Per SPI/CGIL – FNP/CISL – UILP/UIL                                 per l’Amm.Comunale 


